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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 26/X/3ª SL 

 

Aos seis dias do mês de Fevereiro de 2008, pelas 14 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Apreciação e votação da Acta 24 (29 de Janeiro 2008); 
2. Relatório da Audiência com representantes de empresas do Sector Têxtil; 
3. Apreciação e votação do Relatório referente à Petição nº 376/X/2ª - Solicitam a manutenção do Posto de 
Atendimento Oficial, da Direcção Geral das Pescas e Aquicultura, existente na Figueira da Foz; 
4. Requerimentos;  
5. Programa da deslocação à Região Autónoma dos Açores; 
6. Iniciativas Europeias;  
7. Outros assuntos:  
   - Expediente  
    - Informações 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação da Acta n.º 24 (29 de Janeiro), 

por solicitação da Sra. Deputada Rosário Águas, foi deliberado adiar a sua apreciação e votação para a 

reunião seguinte. 
 

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à apreciação do Relatório da audiência com 

representantes de empresas do Sector Têxtil, o Sr. Presidente deu a palavra à Sra. Deputada Teresa 

Venda, coordenadora do Grupo de Trabalho que recebeu os representantes das referidas empresas. A 

Sra. Deputada Teresa Venda deu conta do sucedido na audiência, bem como do enquadramento do 

caso destas empresas. Deu ainda conta das sugestões do Grupo de Trabalho das diligências a serem 

feitas pela CAEIDR, de fazer chegar o relatório da audiência às entidades envolvidas no processo. A 

Sra. Deputada Rosário Águas considerou que a CAEIDR deve ter um papel activo no processo 

enquanto elo de ligação entre as empresas e as entidades. Sugeriu, ainda, que a CAEIDR solicite às 

entidades o envio à Comissão de eventuais informações que essas entidades disponham sobre a 

matéria e que possam ser relevantes para um melhor conhecimento do processo. Finalmente, 

questionou a Sra. Deputada Teresa Venda sobre os motivos que terão levado a CGD a suspender o 

processo com as empresas, ao que a Sra. Deputada Teresa Venda respondeu ter sido com base na 

notícia publicada na imprensa escrita sobre a suspensão dos projectos, referindo explicitamente uma 

das empresas. A Sra. Deputada Teresa Venda recordou, ainda, que dado o grande volume de 

produção das empresas direccionado para a exportação, a AICEP pode contribuir para agilizar o 

processo. Reforçou, ainda, a urgência de ser encontrada uma solução, dado o carácter sazonal da 

produção, que pode implicar a perda de um ano de actividade. O Sr. Presidente sugeriu enviar o 
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relatório às entidades referidas pela Sra. Deputada Teresa Venda, acompanhadas de uma carta com a 

formulação sugerida pela Sra. Deputada Rosário Águas. A proposta foi aceite consensualmente. 
 

No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à apreciação e votação do relatório referente à Petição nº 
376/X/2ª - Solicitam a manutenção do Posto de Atendimento Oficial, da Direcção Geral das Pescas e 
Aquicultura, existente na Figueira da Foz, o Sr. Deputado Melchior Moreira apresentou o relatório da 
petição. Não havendo intervenções por parte dos Srs. Deputados, o parecer foi submetido à votação, 
tendo sido aprovado por unanimidade (registando-se a ausência dos GP do CDS-PP, BE e PEV). 

 

No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo aos Requerimentos, o Sr. Deputado Jorge Seguro 
apresentou o Requerimento do GP do PS, no seguimento da audição com a ASAE, para criação de um 
Grupo de Trabalho para proceder ao levantamento dos produtos tradicionais portugueses cuja 
produção, transporte e comercialização necessitem de condições especiais para a sua produção 
normal e de acordo com as tradições. O Sr. Deputado propôs que o referido Grupo de Trabalho tenha 
um mandato de 3 meses. O Sr. Presidente deu a palavra aos GP para pedidos de esclarecimentos. A 
Sra. Deputada Rosário Águas deu conta que o GP do PSD não concorda com a proposta do GP do PS, 
considerando despropositada a intervenção da Assembleia da República na medida em que a matéria 
se enquadra nas competências e obrigações do Governo, que deve proceder à regulamentação de 
matérias conexas. Acrescentou que a criação do Grupo de Trabalho se afigura como 
desproporcionada face a ao Plano de Actividades da CAEIDR, bem como a outros Grupos de Trabalho 
a criar, introduzindo um desequilíbrio na profundidade dos trabalhos da CAEIDR. O Sr. Deputado 
Agostinho Lopes considera que a visão apresentada na proposta do GP do PS é demasiado restritiva 
(nomeadamente tendo em consideração a audição com a ASAE), porém afirmou que o GP do PCP não 
discorda do objecto da proposta com vista a efectuar uma avaliação sobre a matéria. O Sr. Deputado 
Jorge Seguro defendeu não estar disponível toda a informação sobre a matéria, para além de 
considerar não existir concorrência de competências com o Governo. Concluiu, defendendo que a 
CAEIDR tem todo o interesse em acompanhar a matéria, dignificando o trabalho parlamentar. O Sr. 
Deputado Agostinho Lopes solicitou um esclarecimento sobre se o objecto do Grupo de Trabalho 
pode ir mais além do que o levantamento dos produtos tradicionais, ao que o Sr. Deputado Jorge 
Seguro anuiu. O Requerimento foi, de seguida, colocado à votação, tendo sido aprovado com os votos 
a favor do PS e PCP e contra do PSD (registando-se a ausência dos GP do CDS-PP, BE e PEV). O Sr. 
Presidente deu conta da necessidade de agendar, para a reunião seguinte, a composição do Grupo de 
Trabalho.  

De seguida, a Sra. Deputada apresentou o Requerimento do GP do PSD sobre a Listagem de 
Projectos de Investimentos Prioritário e Plano de Investimentos em Infra-estruturas Prioritários, 
solicitando que a CAEIDR solicite ao Governo a resposta cabal ao pedido previamente efectuado 
relativamente aos Projectos PIN e PIIP’s. o Sr. Deputado Jorge Seguro deu indicação de não estar em 
condições de votar, dado que não tinha tido acesso ao documento, pelo que a votação do 
Requerimento foi adiada para a reunião seguinte. 

 

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente ao Programa da deslocação à Região Autónoma dos 
Açores, o Sr. Presidente deu conta de algumas informações sobre: 

(i) Data da deslocação: 2 a 4 de Março 
(ii) Composição da delegação: Deputados efectivos 
(iii)  Programa: em elaboração em articulação com as Autoridades regionais 
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No ponto 6 da Ordem do Dia, referente às Iniciativas Europeias, foi deliberada a sua apreciação 
na reunião seguinte da CAEIDR. 

 

No ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta dos 
agendamentos sucessivos das actividades da CAEIDR em Fevereiro e Março. Em particular, recordou a 
Audição do Sr. Ministro da Economia e da Inovação na reunião seguinte da CAEIDR, a 12 de Fevereiro, 
pelas 15h.  

 

A reunião foi encerrada às 15:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 
 
 
Palácio de São Bento, 12 Fevereiro 2008 
 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 

 

(Rui Vieira) 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Agostinho Lopes 

 António Almeida Henriques 

 Carlos Poço 

 Ceia da Silva 

 Fátima Pimenta 

 Hugo Velosa 

 Jorge Almeida 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Soeiro 

 Lúcio Ferreira 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Miguel Ginestal 

 Rita Miguel 

 Rosário Águas 

 Rui Vieira 

 Teresa Venda 

 Ventura Leite 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Srs. Deputados: 
 

 José Miguel Gonçalves 
 

Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Luís Fazenda 

 Pedro Nuno Santos 
 


